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Αρκαλοχωρίου Ανδρέας: Μείζον πρόβλημα για 
Ελλάδα και Ευρώπη το δημογραφικό – 
Απονεμήθηκε τιμητικό μετάλλιο σε πολύτεκνες 
μητέρες
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Αρκακοχωρίου Καστελλίου και Βιάννου κ. 
Ανδρέας συλλειτούργησε, προεξάρχοντος του Σεβ. Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γερασίμου, την 1 Οκτωβρίου 2024, στην 
πανήγυρη της Παναγίας Γοργοϋπηκόου και βράβευσε τις 
πρώτες πενήντα πολύτεκνες μητέρες της Ι. Μητροπόλεως.

Η βράβευση, με το μετάλλιο του Αγίου Ανδρέα Αρχιεπισκόπου Κρήτης και της 
Αγίας Μαρίνας, ξεκίνησε με τις μητέρες του Αρκαλοχωρίου που έχουν τέσσερα και 
πλέον παιδιά. Θα συνεχίζεται κάθε χρόνο την ίδια ημέρα, για να τιμηθούν όλες οι 
πολύτεκνες μητέρες της Ι. Μητροπόλεως.

Με μετάλλιο θα τιμηθούν και οι τρίτεκνες μητέρες, μετά την επικείμενη 
νομοθετική ρύθμιση από την Ελληνική Πολιτεία.

Ο Σεβ. Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέας επισήμανε ότι: «Το δημογραφικό είναι μείζον 
ζήτημα για εμάς τους Έλληνες, αλλά και για όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η 
πολυπολιτισμικότητα προϋποθέτει τη συνέχιση και διαφύλαξη των πολιτιστικών 
ταυτοτήτων. Οι θάνατοι στην πατρίδα μας το 2023 ήταν 56.000 περισσότεροι από 
τις γεννήσεις. Για τις επικείμενες πληθυσμιακές μεταβολές στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, ενδεικτικά αναφέρω τα 450 εκατομμύρια πληθυσμού μας, σε σύγκριση με 
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το ενάμιση δις του αφρικανικού πληθυσμού. Οι μεταναστεύσεις και οι πρόσφυγες 
μόνο από την Αφρική, θα επιφέρουν δημογραφικές και άλλες μεταβολές στην 
Ελλάδα, αλλά και στις άλλες δυτικοευρωπαϊκές επικράτειες. Οι Έλληνες είμαστε ο 
λαός με τον μακροβιότερο ευρωπαϊκό πολιτισμό. Καλούμαστε να λάβουμε 
πρωτοβουλίες για τη συνέχιση του πολιτισμού μας. Τον διαφυλάξαμε ως Γένος, ως 
Ρωμιοσύνη, ως Ελληνισμός στην αρχαιότητα και στους αιώνες των 
αυτοκρατοριών. Σήμερα ως τοπική Εκκλησία τιμάμε εσάς τις πολύτεκνες μητέρες. 
Υποκλινόμαστε στον αγώνα Σας, στα ξενύχτια Σας, στον τίμιο ιδρώτα Σας, για τις 
οικογένειες που δημιουργήσατε, για τα παιδιά που φέρατε στον κόσμο. Ευχόμαστε 
από καρδίας η Παναγία η Γοργοϋπήκοος να ευλογεί τις οικογένειες Σας, να φωτίζει 
τις νέες μητέρες για να ακολουθούν το αξιοσέβαστο παράδειγμα Σας και να 
καταστείτε πρότυπο τους.»














